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Αυστραλίας Μακάριος: «Όλοι χωρούμε στην 
Εκκλησία όταν πιστεύουμε στον Χριστό»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Στον Μικρό Παρακλητικό Κανόνα προς την Υπεραγία Θεοτόκο 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος
το απόγευμα της Παρασκευής, 8 Αυγούστου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίας 
Παρασκευής, Αγίου Ιωάννη του Ελεήμονος και Αγίας Βαρβάρας, στο 
προάστιο St Albans της Μελβούρνης. Στην Ακολουθία παρέστησαν 
συμπροσευχόμενοι ο επιχώριος Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος και ο 
Επίσκοπος Μελβούρνης κ. Κυριακός.
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Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος εστίασε στη χρονική εγγύτητα του 
εορτασμού της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού και εκείνου της Κοιμήσεως 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, δια της οποίας, όπως επεσήμανε, καταδεικνύεται η 
σταθερή και αδιάσπαστη συμπόρευση των προσώπων του Χριστού και της 
Παναγίας. «Δεν θα μπορούσε να υπάρξει ωραιότερος συνδυασμός την περίοδο που 
διανύουμε», παρατήρησε, «διότι δια της Παναγίας μέσα στην Εκκλησία ο 
άνθρωπος μεταμορφώνεται. Επέρχεται η “καλή αλλοίωσή” του και γίνεται 
διαφορετικός, γίνεται καλύτερος, γίνεται ανώτερος από την φύση του».



«Αυτή η “καλή αλλοίωση”», έσπευσε να διαμηνύσει, «δεν αφορά μόνο εμάς, αλλά 
αφορά και το πώς εμείς διαχειριζόμαστε τους ανθρώπους που είναι γύρω μας». 
Διακρίνοντας ότι στη σύγχρονη κοινωνία οι άνθρωποι εύκολα απορρίπτουν και 
περιθωριοποιούν τον πλησίον τους, ιδιαίτερα όταν θεωρούν πως δε διαθέτει 
χαρίσματα ή φέρει κάποιο ελάττωμα, αντέτεινε με έμφαση ότι «στην Εκκλησία 
χωρούνε οι πάντες».



Παρέπεμψε δε, ενδεικτικά, στην πόρνη του Ευαγγελίου, στον Άσωτο υιό, στον 
τελώνη και στον ληστή, και υπογράμμισε ότι «όλοι χωρούμε στην Εκκλησία όταν 
πιστεύουμε στον Χριστό».

«Και, όχι μόνο όλοι χωρούμε», συμπλήρωσε, «αλλά και όλοι μπορούμε να γίνουμε 



χρήσιμοι και να αξιοποιηθούμε».

Κατακλείοντας, ο Αρχιεπίσκοπος παρακάλεσε τους πιστούς να συνεργούν στην 
«καλή αλλοίωση» των συνανθρώπων τους, όποιοι κι αν είναι αυτοί, όσα 
προτερήματα ή μειονεκτήματα κι αν διαθέτουν. Τους προέτρεψε πατρικά να 
συμπεριφέρονται στον πλησίον τους με αγάπη, κατανόηση και επιείκεια, και να του 
παρέχουν ευκαιρίες να γίνεται καλύτερος και να προσφέρει στο κοινωνικό σύνολο.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος συνεχάρη και 
ευχαρίστησε για τη διακονία του τον Ιερατικώς Προϊστάμενο της Ενορίας π. 
Δημοσθένη Νικολάου, ενώ συνεχάρη, επίσης, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και τον 
Πρόεδρο της Ενορίας κ. Μάριο Καλογιάννη, Άρχοντα της Μ.τ.Χ.Ε.. «Μέσα στις 
πολλές προκλήσεις αυτής της Ενορίας, κάνετε μία ευλογημένη προσπάθεια», 
αναγνώρισε και κατέληξε με την ευχή: «Όλοι μαζί, υπό την εμπνευσμένη 
καθοδήγηση του Επισκόπου Χώρας, να προχωρείτε ενωμένοι και δυνατοί».



Παρούσα, μεταξύ άλλων, ανάμεσα στο εκκλησίασμα ήταν η Γενική Πρόξενος της 
Ελλάδος στη Μελβούρνη, κ. Δήμητρα Γεωργαντζόγλου.
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